





A N É P L A P P O S T Á J Á B Ó L

A nyirábrányi Győzelem TSZ munkaegységként 7 kg és 37 deka búzát osztott

A behordásban, a cséplésben közsegünkben a Győzelem TSZ tagsága mutatott példát. Elsőnek teljesítették az állam iránti kötelezettségüket. A napokban megkezdtek a termények kiosztását munkaegységként. Kenyérgabonából a termelőszövetkezet tagjai munkaegységként 7 kg 37 dekát kaptak, árpából pedig 3 kilogrammot. Tanka József tsz tag 35 mázsa 27 kilogramm terményt szállított lakására. Verő János 33 mázsa 22 kilót, L. Park Sándor 33 mázsa 43 kilót, L. Park Erzsébet 26 mázsa 44 kilót szállított haza a napokban. Id. Kötélverő János 70 éves tsz tag is szorgalmasan dolgozott. Eddig 23 mázsa terményt kapott. Nem lesz üres a kamara ezen a télen sem a Kötélverő családnál.

A nyirábrányi Győzelem Termelőszövetkezet valamennyi tagja — mint már annyira éve — most is megtalálta számítását a termelőszövetkezetben.

Gulyás István Nyirábrány

Az ifi brigád nem mond le az elsősről

A Néplap szerkesztőségének hírt adtam már arról, hogy a Debreceni Sütőipari Vállalat ifi brigádja kihívta versenyre az idősebb szakmunkásokat. A verseny értékelése során mind a két ízben az ifi brigád lett az első. Most újabb verseny indult. Augusztus 3-án az idősebb szakmunkások és brigádja nevében Boda Ferenc dagasztó csoportvezető versenyre hívta az ifi brigádot augusztus 20. tiszteletére. Az ifik a versenykiírást örömmel fogadták. A legutóbbi értékelés szerint ismét az ifi brigád került az élre, az ifi brigád nem egykönnyen mond le az elsősről. Példamutató munkát végeznek az ifi brigádból Hadházi Ferenc és Szabó László vetők, az

idősebbek közül Kovács Antal vető és Boda Ferenc dagasztó. Ahhoz, hogy a megszerzett elsőseget az ifi brigád tovább tudja tartani, erősen és kitartóan kell dolgozni, mert az idősebb szakmunkások erősen „rákapcsoltak”, hogy az elmaradást a verseny végéig behozzák, sőt leahagyták az ifi brigádot.

LECHNER ERVIN Debreceni Sütőipari Vállalat

Dombostanyán gyors ütemben halad a kukorica, cukorrépa, dohány gazdái kapálása

A dombostanyai dolgozó parasztok is befejezték a horadást. Itt is megindult a cséplés. Az itteni dolgozó parasztok most egy perccel sem pihennek. A behordás munkája után a gazdák kapáláshoz láttak hozzá. A kukorica, dohány, cukorrépa gazdái kapálása gyors ütemben halad. A dombostanyai dolgozó parasztok a kalászosok mellett a kapásnövényeknél is bő termést szeretnének elérni, s éppen ezért fáradságot nem ismerve dolgoznak.

Fülöp János egyénileg dolgozó paraszt, Dombostanya

Újabb orvosi műszergyári dolgozók kapták meg a sztahanovista és a szakma kiváló dolgozója címet

Megható, szép ünnepség szenttanú voltak a napokban az Orvosi Műszergyár dolgozói. Az augusztus havi termismertető értekezleten adták át az üzem kiváló dolgozóinak a II. negyedévi jó munkájuk jutalmát a sztahanovista és a szakma kiváló dolgozója okleveleket, valamint az ezzel

járó pénzjutalmat. A szerkesztőségben Bóbis Károly szerkesztő kapta meg a szakma kiváló dolgozója címet. Bóbis Károly, amikor átvette a kitüntetés és jutalomképpen a félhavi fizetését, meghatottan mondott köszönetet tanítómesterének, Vámosi Nándornak, aki fáradságot nem ismerve oktatta, tanította. Ugyaneleket fogadta meg Bóbis elvtárs, hogy a mellé beosztott két dolgozónak minden tudását átadja úgy, mint ahogy azt ő az öreg tanítómestertől elsajátította.

Kitüntetésben részesült többek között még Szűcs Jolán, a sebvarróú osztály dolgozója, valamint Horváth Attila ifjúmunkás és Krebész István. Az új sztahanovisták és a szakma kiváló dolgozói most még nagyobb lendülettel végzik munkájukat.

KUKLI SÁNDOR Orvosi Műszergyár.

Érdemes borsót termelni

A szepesi Uj Élet Termelőszövetkezetnek 13 hold szerződéses borsója volt. A Kertészeti és Magtarmelőző Vállalatnak 106,3 mázsát szállítottunk be július 25-ig. A termünkben 7 mázsa volt beütemezve holdanként, a vállalat a szerződésben holdanként 6,40 mázsát állapított meg. Ennek azonban jóval több termést értünk el, így termelőszövetkezetünk premizálásban részesült. A 13 hold borsószövetkezetünknek 47 856 forint jövedelmet hozott. Ez a szám is bizonyítja, hogy a borsó termelésével érdemes foglalkozni. Ezenfelül a borsótermelés nagyon gazdaságos, mert a talaj nitrogénben gazdagon hagyja vissza, mivel a levegő szabad nitrogénjét sejtöti. Ugyanakkor a borsóterületen kiváló kalászos terem. Takar-

mányborsóból holdanként 10,26 mázsás eredményt értünk el. A borsónak az összel 32 cm mélyen szántottunk és gondos ápolásban részesítettük.

Oláh János, az Uj Élet TSZ agrónomusa.

Átadták rendeltetésének a bárándi Egészségházat

Báránd községnek eddig nem volt egészségháza. A bárándi dolgozók a községpolitikai terv keretében 16 ezer forintot beruházással Egészségházat létesítettek. Az Egészségház ünnepélyes átadása vasárnap, augusztus 7-én volt. Az ünnepségen Pocsai Sándor, a járási tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, a bárándi lakosok nevében Lukács Lajosné 7 gyermekes családjára mondott köszönetet az Egészségház létesítéséért.

Ezen a napon a községben egészségügyi napot tartottak, ahol több klinikai és rendelési szakorvos állt a bárándi dolgozók rendelkezésére. Az egészségügyi napon az orvosok 147 beteget vizsgáltak meg.

Az Egészségház létesítése, berendezése is Báránd község fejlődését, a dolgozókról való gondoskodást bizonyítja.

Dr. Hadas Miklós járási főorvos

Változatos kultúr- és sportműsor az ünnepi vásáron

Hírt adtunk már arról, hogy az augusztus 20–21-i ünnepi vásár méreteiben, külsőségeiben és nem utolsósorban áru-felhozatalában messze felülmúlja az eddigi augusztusi ünnepi vásárokat. A vásár rendezősége és az árusítói vállalatok, kisipari szövetkezetek és a földműveszövetkezetek gondoskodnak arról, hogy a vasipari cikkek közül a különféle italokig, az izletes ételektől a textilipar legújabb készítményeiig több ezerféle áru álljon a vásárlók rendelkezésére. S mindez méltó keretben — öleletes, izletes pavilonokban — kerül a vásár látogatói elé. A vásár rendezősége ezen túlmenően gondoskodik arról is, hogy a kulturális és sportigényeket is kielégítse. Gazdag kultúrműsor szórakoztatja a kétnapos ünnep alkalmával a vásár résztvevőit. Az előadásokat a Szabadtéri Színpadon és az Építő sporttelepének szabadtéri színpadán rendezik meg. Különös jó szórakozást ígér az augusztus 20-án a Szabadtéri Színpadon megrendezésre kerülő Muzsikáló városok című műsor, amelynek

Az országban elsőnek Józsa fejezte be a cséplést és túlteljesítette gabonaheadási kötelezettségét

Hajdú-Biharban az aratást Józsa fejezték be legelőször. A cséplés is gyorsan haladt ebben a községben és a jó munka eredménye, hogy ez a község pénteken befejezte a cséplést és maradéktalanul teljesítette a beadást, sőt az értékesítési szerződés alapján az államnak eladott gaboná-

nál 120 százaléknál többet értékel. Józsa példája álljon a megye többi községe előtt. Láthatják, hogy a gyors munka, a jó szervezethez milyen nagy előnyt jelent a termelők számára. Józsa már nem okoz gondot, ha esik az eső, nincs egyetlen kereszt se a határban.

Hétven vagon elcséplését vállalta augusztus 20-ig Kristóf Andor az ország első cséplőgépvezetője

Hajdú-Bihar és az ország legjobb cséplőgépvezetője a Tetétleni Géppálmáson dolgozó Kristóf Andor, aki 1370-es géppével már közel 60 vagon gabonát cséplelt el. Vágó László 25 tagú munkacsapata dolgozik a gépnél. Kristóf Andor és a vele dolgozó munkacsapat nagyon jól harcol azért, hogy minél gyorsabban haladjon a cséplés. Szombaton is, vasárnap is hatalmas eső öntözötte meg a kabai földeket, ahol a

cséplőgép dolgozott. Alig hogy behúzták hétfőn új szűrűre a gépet, a megázott felső kereket félretrakták és a száraz kereket már dobálták is a gépbe, a két etető felváltva dolgozik. Átlag naponta 290–300 mázsát cséplenek el. Minden perccel kihaszálnak, ez sikerük egyik titka.

Kristóf Andor és munkacsapata augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy 70 vagon gabonát cséplenek el,

A megyei DISZ cséplőcsapatok versenye

Hajdú-Biharban a DISZ ifjak cséplőcsapatjai egymással versenyezve dolgoznak, hogy gyorsuljon a cséplés munkája és az esős időjárás veszélyeit kikerülve minél hamarabb szálokba tárolják dolgozó munkájukat.

A DISZ megyei végrehajtó bizottság most értékelte az ifjúsági cséplő munkacsapatok versenyének eddigi eredményeit és az öt legjobb ifjúsági munkacsapat sorrendjét a következőkben állapította meg:

Table with 2 columns: Name and Quantity. 1. Nagy Imre Hajdúböszörmény 4657 mázsa elcséplésével, 2. Boros Sándor H.-börzörmény 4000 mázsa elcséplésével, 3. K. Nagy Sándor Nádudvar 3999 mázsa elcséplésével, 4. Rác Péter Pocsaj 3600 mázsa elcséplésével, 5. Máté József Berettyóújfalui Állami Gazdaság 3400 mázsa elcséplésével

AHOL A RUHAGYÁR SZÍVE DOBOG

Munkás hétköznapokon szövdök a ruhagyári győzelem. Barkóci Lajosné, I. Tóth Imréné és 1600 asszony, ifjúmunkás, műszaki írja kezével, agyával és szívvel. Nincs semmi ördöngösség, sem csoda a terven felül gyártott ruhák ezreiben, az április óta elért 700 ezer forint anyagtakarékosságban, de van akarat és eseményeknek. A gyár homlokzatára nemcsak a felkerül az ötödik éltüzem csillag, bizsken hirdetve, hogy itt Debrecenben is a szocializmus formálódik a kattogó varrógépeken.

A dolgozók biznak a pártbizottságban

Ha belépsz a gyárba és a sikerek nyitják keresed, az emberek önkéntelenül is az igazgatói szoba és a pártbizottság felé mutatnak. „A mi szívének a párt szavára dobban”, mondja egy többszörös sztahanovista címmel kitüntetett vasalónő. „A párt szavára dobban”, rögzíti le az agy a szavakat s egyszerre valami forró melegség támad a napsütéses tiszta termekben. Valahogy megcsapja mindnyájunk arcát a bizakodás, az alkotmány születsnapja előtti napok friss levegője, amikor olyan sok szó esik a kivívott jogokról, amikor a rólunk szóló és értünk lángoló törvényt ismertetik a népnevelők.

A pártbizottság a gyáron belül valóban a kivívott munkasikerek bábája és szervezője. Ha a műszaki vezetés, a gyár esze, úgy a pártbizottság az észsel együtt a gyár szíve is. Itt lüktet az az erő, amely sok száz harcos és tettekre szívből dobog, amelyet úgy hívunk, hogy akaratgyőzelem, bátor és öntudatos harc a tervek teljesítéséért. Hogy dolgozik a Ruhagyár pártbizottsága, milyen munkát fejtett ki az utóbbi hónapokban?

Legfőbb cél a gyár igazi gazdáiá tenni a dolgozókat. Megtanítani őket arra, hogy felelősséget érezzenek minden méter cernáért, anyagért, stb., hogy sohse elégedjenek meg azzal, ha valamit elnének. Elsősorban a kommunista példamutatása, helyes és ötleletes agitációja révén valószínűleg meg, továbbá abban a segítségben, amit a pártbizottság Schwarz Sándor elvtárs, titkár irányításával a gazdasági vezetésnek nyújt. Nézzünk meg egy-két példát.

Élen járnak és példát mutatnak a kommunisták

Az üzemben a párttagok mindegyike már több mint egy éve jóval normán felül teljesít. A legjobb eredményt cikere csaknem mindegyike vagy pártcsoportvezető, népnevelő, vagy alapszervezeti titkár. Abban a sikerben, hogy az üzem 108,1 százalékra teljesítette első félvi, 107,3 százalékra második negyedévi tervét — sőt júliusban a 105 százalék felett zártak — oroszlan-részük van a kommunistáké. Az egész gyárban ismerik például Barkóci Lajosné vasalónőt. Ez a kitűnő, fáradhatatlan szorgalmú asszony mindig 130–140 százalékos átlagteljesítményt ér el. Akárhogy erőlteti az esztét nem tud olyan napot felhozni, mikor csak 110 százalékos teljesítést volna. Biró Imréné pártcsoportbizalmi, I. Tóth Imréné speciál gépész, Szilágyi Gábor felkeltető, Szilágyi Mihály csomagoló szintén a legjobbak között vannak, s mint mondony, ragadják magukkal a párttagokfülleket.

A Ruhagyár párttagjai már régóta tettekkel példázják Rákosi elvtársnak azt a tanítását, hogy rendkívül fontos minden téren a kommunista példamutatás. Hogy mennyire így van és mennyire érvényesül ez, igazolja, hogy az üzem dolgozói a kommunisták kez-

deményezésére egyöntetű lelkesedéssel vállalták, hogy december 20-ra befejezik az évi tervet és azt, hogy december 31-ig csak megtakarított anyagból dolgoznak. Mindezt teljesítik, hisz csak az utóbbi három hónapban 1 942 000 forint értékű bluz, női ruha stb. került le a szalagokról, ami a szavak és tettek szoros egységét igazolja.

Az okos szó ereje szervez és mozgósít

A mindennapi felvilágosító és nevelő munkát ugyancsak példamutatóan szervezi a pártbizottság. A népnevelők értekezleteinek napirendjén mindig az üzem legfontosabb problémái szerepelnek. Az április 1-i értekezleten például a szocialista tulajdon fokozott védelmét beszélték meg, április 20-án a második negyedévi terv határidő előtti teljesítése volt az értekezlet napirendjén, június 24-én a minőség következtetés javításáról volt szó, míg most augusztus 8-án az üzem technikai továbbfejlesztéséről tárgyaltak a legjobb kommunisták.

Az értekezletek előadói mindig a gyár egy-egy műszaki dolgozóját hívják meg, akik számokkal és konkrét tényekkel példázják a való helyzetet. Az előadások kiegészítéseképpen az agitátorok a munkatermek és szalagok összes tervszámait megkapják, így állandóan tisztában vannak azzal, hogy segít a Ruhagyár a szocializmus építésében, illetve mi a legfontosabb teendő.

A népnevelők okos érvei, a felvilágosító szó az üzem minden dolgozóhoz eljut. A népnevelők tettei például a gyár általános programjává azt az azóta már híressé vált jel-szót, hogy „Teljesítsük új megtakarított anyagból az évi tervet”. Az agitáció erejét igazolja, hogy a jelszó megismertetése után a műszakiak rögtön értekezletre ütek össze s a dolgozókkal karöltve

kidolgozták a leghelyesebb anyag felkutatását, illetve anyagkihámozást programjává. A megtakarítások értéke már most is 700 ezer forintot tesz ki, ami a legjobb üzemi eredmény a magyar konfekcióiparban.

Az üzemi pártbizottság alapszervezetek eredményes munkája, amit az üzemi bizottság és a DISZ segítségével ér el, felbecsülhetetlen értékű támogatást ad a gazdasági vezetésnek. A dolgozók sosem húzódnak így a munka menetétől, tudják milyen feladat vár rájuk, tudják miért cselekednek. Szilárd tálalaj ez, amelyre mindig bátran és biztosan építeni lehet.

Könnyebb így a szakmai vezetés munkája, jövedelvel, bizakodva folyik a termelés, szilárd a kollektív szellem, sőt ha nehézségek adódnak, a dolgozók maguk segítene a vezetőknél. Természetesen nemcsak a termelési rendszeres ellenőrzése tükrözi a pártbizottság és a gazdasági vezetők jó kapcsolatát, de az is, hogy a bizottság tagjai és a népnevelők egyes fontos problémák megoldásában közvetlenül segítenek. A pártbizottság javaslatára például nemrég 39 főről 13 főre csökkentették az üzemfenntartás állományát, ami egycsapásra megszüntette a régen fennálló kapu belüli munkanélküliséget. A gépek javítása és karbantartása azóta a kisebb létszám ellenére is jobb, mint bármikor, s megszűntek a hibák, a kényelmességéből adódó ellenléte is.

Igy dolgozik, így végzi munkáját a Debreceni Ruhagyár pártbizottsága. A pártbizottság legfőbb kovacsolója és kristályosítója az üzem sorozatos győzelmeinek. Valóban itt lüktet az üzem szíve, az az erő, mely mint napot fény, úgy jellemzi a kommunistákat.

K. T.

és a földműveszövetkezetek gondoskodnak arról, hogy a vasipari cikkek közül a különféle italokig, az izletes ételektől a textilipar legújabb készítményeiig több ezerféle áru álljon a vásárlók rendelkezésére. S mindez méltó keretben — öleletes, izletes pavilonokban — kerül a vásár látogatói elé. A vásár rendezősége ezen túlmenően gondoskodik arról is, hogy a kulturális és sportigényeket is kielégítse. Gazdag kultúrműsor szórakoztatja a kétnapos ünnep alkalmával a vásár résztvevőit. Az előadásokat a Szabadtéri Színpadon és az Építő sporttelepének szabadtéri színpadán rendezik meg. Különös jó szórakozást ígér az augusztus 20-án a Szabadtéri Színpadon megrendezésre kerülő Muzsikáló városok című műsor, amelynek

keretében neves fővárosi művészek is fellépnek. Gondoskodnak a gyermekek szórakoztatásáról is: bábszínházi előadásokban gyönyörködhetnek az apróságok.

Változatos lesz a vásár sportműsora is. Augusztus 20-án lovasbarnutatót is tartanak a sportműsor keretében. A motorsport kedvelői megtekinthetik ugyanezen a napon a legjobb magyar salakpálya motorversenyzőinek — Lévai, Domján, Domokos — viadalát. Augusztus 21-én a nap legkiemelkedőbb sporteseménye a D. Törökös—Kecskeméti Dózsa labdarúgó mérkőzés lesz.

Az itt említett kultúr- és sportműsorszámokon kívül még számos más műsorszámban gyönyörködhetnek a feltehetőlegnek ígérkező ünnepi vásár alkalmával a megye dolgozói.

Augusztus 15-ig kamatmentesen fizethető az adó

Hétfőn lesz az utolsó nap, amikor még a harmadik negyedévi adót kamatmentesen lehet befizetni. Érdeke minden adózónak, hogy adóbefizetési kötelezettségét eddig a napig legkésőbb teljesítse, mert az augusztus 16-án meginduló behajtási eljárások, foglalkos, hatósági értékesítések, jelentősen megnövelik

majd a hátralékos adózók költségeit.

Hajdú-Biharban a dolgozók túlnyomó többsége tudja, hogy az adófizetés — kötelesség és teljesíti azt. Beke Lajos hajdúhadházi 10 holdas dolgozó paraszt is már egész évi adóját rendezte, és így mutat példát az állam iránti kötelezettség példás teljesítésében,

A piaci árak alakulása

A vásárcsarnokban és a Rákóczi utcai piacon is nap mint nap nagy a forgalom. Az áruval bőségesen ellátott piacokon a háziasszonyok, dolgozó nők minden szükséges főzínvalót olcsón beszerezhetnek. Augusztus 11-én a burgonya kilóját 1,30 forintért vásárolhatták. A zöldségfélék közül a petrezselyem kilója 1,20 forint, a répa kilója 0,80 forintba került. Lényegesen olcsóbb lett a főzelékfélék ára. A kelkáposztát például 1,20 forintért, a karalábét 1 forintért, a tök darabját 40 fillérért, a karfiolt 3–4 forintért árusították. A főzínvaló zsenge tengerit csövenként 80–100 fillérért lehetett vásárolni.

máza barackot hoztak fel. Az alma kilója 2,50–5 forint között mozgott. A barackot 4–5 forintért árusították. Bőséges választék állt a vásárlók rendelkezésére a tejtermékekből is. Tejfelből például 200 liter, túróból közel 3 mázsát hoztak a termelők a piacra. A tejfel literje 22–24 forint volt, a túró kilója 12–13 forint. Ezen a napon mintegy 4 és fél ezer darab tojás állt a vásárlók rendelkezésére, darabonként 1,40 forintos áron.

A MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ „Magyar tájak” címmel új szöveget indított, amelynek célja, hogy az irodalom eszközeivel ismertesse és szerette meg az olvasóval hazánk tájait. Az első kötet Jakucs Pál könyve a Mátráról. A mű anyagát nyolcvan kényképpel és tizszázrúla,

A piacokon a gyümölcsből is nagy felhozatal volt. A vásárcsarnokban és a nagy piacra közel 30 mázsa almát, ugyanannyi sárgadinnyét, közel 20

